ДОНОРСТВО КРОВИ: МИФЫ И ФАКТЫ
	«Мы с ребенком недавно попали в больницу. Узнали, что нашему соседу по палате требуется серьезная операция. Но она откладывается уже несколько дней, потому что нет донорской крови нужной группы!»
	«Мой однокурсник разбил​ся на машине, лежит в больнице, семья срочно ищет доноров...»
	«Моя жена больна раком. Сейчас она в тяжелом состоянии после химио​терапии, обязательно нужны доноры крови, иначе лечение нельзя будет продолжать!»


Вы считаете, что острой необходимости в донорской крови нет? Это не так. Кто-то не может сдавать кровь из-за проблем со здоровьем; у кого-то нет времени, чтобы приехать на станцию переливания. А кто-то просто не задумывается о том, как это важно – регулярно сдавать кровь.

Вы думаете, что в больницах нет дефицита донорской крови? Вы думаете, что есть много желающих сдавать кровь на коммерческой основе, за деньги? На самом деле и платных, и бесплатных доноров сейчас не хватает, особенно в крупных городах. В Алматы едут лечиться пациенты со всей страны. Здесь у них нет родных и близких, а значит, сдать кровь для этих пациентов некому. Но многие новые способы лечения рака и других тяжелых болезней дают хорошие шансы на исцеление только при регулярных переливаниях крови. Потребность в донорах увеличивается с каждым днем. И не все столичные больницы, которые столкнулись с этой проблемой, готовы честно рассказать о ней. 

Вы с недоверием относитесь к объявлениям о поиске доноров? Если в объявлении указаны имя, фамилия пациента, больница и диагноз, а также есть полная контактная информация, значит, речь идет о реальном человеке, которому жизненно необходима донорская кровь.

Вы боитесь чем-то заразиться на станции переливания крови? Зря боитесь. При взятии крови используется только стерильное одноразовое оборудование. Поэтому сдать кровь безопасней, чем сходить к зубному врачу! 

Но, однако, вы слышали, что СМИ иногда сообщают о заражениях при переливании? В редких случаях чем-то может заразиться не донор, а реципиент, то есть пациент, получающий переливание крови. Увы, даже самые тщательные анализы не позволяют пока обнаруживать возбудителей всех инфекций в донорской крови со стопроцентной вероятностью. Но еще раз повторяем: случаи заражения самих доноров не зафиксированы, так как донор при сдаче крови соприкасается только с одноразовым оборудованием! 

Вам говорили, что доноры часто болеют, а кровь сдавать вредно? Это миф. За здоровьем доноров внимательно следят врачи. Ими доказано: регулярная сдача крови «тренирует» систему кровообращения. Активные доноры реже страдают сердечно-сосудистыми заболеваниями и легче переносят кровопотерю при ДТП и других несчастных случаях. 

Вы считаете, что донорство крови – не ваше дело? Так считали многие, пока не попадали в беду. Тогда оказывалось, что доноров среди родственников и друзей уже не осталось, а на станциях переливания – пусто. 
Единственный способ исправить ситуацию — сдавать кровь. Потому что она нужна больным. И потому что мы можем оказаться на их месте в любой момент.

Именно ради того, чтобы спасать жизни, доноры и сдают кровь.

Вы  когда-нибудь спасали жизнь?

Вы можете это сделать.

